

# Zpravodaj

KVĚTEN 2022

CHOCENICE • KOTOUSOV • CHOCENICKÁ LHOTA • ZHŮŘ

## SLOVO STAROSTY

Od vydání posledního zpravodaje utekly více jak tři měsíce a opět si vám dovoluujeme předložit zpravodaj o dění v našich obcích.

Letošní zima sice byla dlouhá, avšak nebyla nijak bohatá na sníh a mráz, takže jsme neměli ani mnoho starostí s údržbou místních komunikací. V podstatě jsme vyrazili dvakrát uklízet sníh, který jsme dílem odhrnuli a inertním posypem zabezpečili místní komunikace tak, aby pohyb po nich byl bezpečný. Taktéž jsme prohrnovali sníh na chodnících. Několikrát napadl poprašek sněhu, který ani nebylo potřeba odklízet, neboť během dne roztál. Každopádně je vlastně jedno, zda jsou komunikace sypány jemným kačirkem jednou či několikrát, ale po zimě jsme nuceni je uklidit. Tato činnost nás čeká v těchto dnech s tím, že použitý posyp ještě využijeme k dosypání některých pozemních komunikací.

Poměrně hodně času jsme věnovali v době vegetačního klidu, tj. do 30. března, obnovení původní cesty z Kozího rohu do lesa Chejlava kolem tzv. „Kukšloje

lesíka“ Tato cesta byla donedávna jednou z hlavních přirozených spojnic mezi obcí a lesem při cestě do Vlčic. Postupně však zarůstala a ztrácela na významu i díky tomu, že se v její blízkosti nacházelo jakési obecní smetiště, kam se po dlouhou dobu vyvážel odpad z obce. Byli jsme nuceni tedy vytrhat náletové porosty, šlo většinou o keře a několik mladých stromků, které však byly v hustém porostu. Tato práce zabrala poměrně hodně času a bez techniky by cesta nebyla hotová dodnes. Do konce března se nám opravdu podařilo vyčistit okolí komunikace i přilehlých okrajů a stihli jsme ještě nakoupit vysokokmeny odrůd starých třešní, které jsme zasázeli po obou krajích komunikace. Dále bychom chtěli urovnat povrch cesty, ten je velmi tvrdý, a tedy bude schopen zvládnout i případné využívání technikou či lehčími vozidly. To se osvědčilo také už u hlavní spojnice obce s lesem, kterou jsme upravili před dvěma roky, a která sloužila těžařům při odvozu dřeva z lesa Chejlava. Podobně jsme vyčistili

ještě prostor u mobilního zesilovače, při cestě z Kozího rohu na Landavu. Levá strana cesty byla velmi zarostlá a náletové dřeviny rostly stále více do louky. I zde jsme vytrhali porosty a velké kořeny jsme nechali vykopat bagrem a odvézt, chtěli bychom dát ještě do pořádku přilehlé strouhy, které byly zcela neudržované a ztratily schopnost odvádět vodu podél komunikace. V průběhu března jsme stříhali jabloně, které jsou vysazeny podél cesty mezi Kozím rohem a Landavou a při cestě na Chlumek. Od jejich vysazení uběhlo již několik let a stromkům se daří a pěkně rostou. V činnosti shora uvedené, tedy v čištění prostoru od náletových dřevin jsme pokračovali také na Chlumku, a to v prostoru pod rekonstruovanou vodárnou, kde jsme odstranili několik starých keřů bezů a několik suchých jeřábů, upravili jsme terén s hlínou, která byla vyvezena ze stavby vodárny a chtěli bychom prostor pravidelně udržovat a sekat stejně jako v okolí vodojemu. Ten bychom chtěli překrýt geotextilní fólií, položit na ni dubové kulatiny a zasypat je drcenou kůrou a vysadit dřeviny. Podobně jsme postupovali podél komunikace podél rybníka směrem ke Bzí, kde jsme vytrhali alespoň část náletových dřevin s tím, že se vždy snažíme alespoň ponechat nějaké pro přirozenou potřebu hmyzu a zvěře.

Jak jste jistě zaznamenali, probíhá za Vejsovským rybníkem státem řízená stavba účelové komunikace a nás bude čekat rekonstrukce komunikace od obce směrem k napojení na nově budovanou komunikaci, kterou zřizuje stát. Chtěli bychom, aby napojení umožnilo pěším i cyklistů či rodinám s kočárkem lepší pohyb.

V dubnu jsme pořídili herní prvky pro dětské hřiště v Chocenické Lhotě a i je osadili.

V minulém zpravodaji jsem vás informoval, že jsme podali žádosti o dotace a musím zmínit, že jsme uspěli. Obdrželi jsme dotaci ve výši 380.000,- Kč na výměnu plynových kotlů v budově základní a mateřské školy a taktéž jsme obdrželi dotaci ve výši 300.000,- Kč na položení umělého trávníku na hřišti na návsi v obci. K oběma akcím jsme již vypsalí a zveřejnili řádné výběrové řízení, a pokud vše půjde, jak má, mohli bychom mít školy do konce srpna vytápěnou moderními ekologickými a úspornými kotli a nový povrch na hřišti, který by sloužil nejen dětem, ale i dospělým.

Kromě kácení a trhání náletových dřevin dále sázíme nové stromy, a to zejména ve Vůsí a dále v části obecního lesa pod Chocenickou skálou. Námí vybudované oplocenky bohužel utrpěly pádem vzrostlých stromů, takže jsme museli přistoupit k jejich opravám. Nyní dosazujeme stromky, když jsme zakoupili 2500 smrků, 1000 dubů, 500 habrů a 1000 jedlí. Kromě smrků všechny tyto stromky je nutné sázet do oplocenek, jinak by nepřežily okus zvěří. Také pokračuje těžba vývrátů, a to zejména ve Vůsí, kde jsme najali těžební společnost, která těžební technikou vyklízí padlé stromy a současně provádí výchovné řezy které byly během poslední desetiletí zanedbávány. Vytěžené dřevo chceme využít dílem k rozřezání, aby obec měla pro svoji potřebu řezivo a trámy a dílem bychom chtěli dřevo prodat. K činnostem v lese jsme najali také profesionální firmu, která zajišťuje sázení stromů, a i stavbu oplocenek, kdy zaměstnanci obce jim pomáhají, když je třeba. Každopádně práce v lese zabírají poměrně mnoho času a nejsou mnoho vidět a jejich výsledek uvidí spíše naši potomci.



V minulém roce jsme uzavřeli smlouvu o nájmu části pozemku, na němž je již společnost Z-box a.s. vybudovala výdejní zásilkový box, který by měl být již v provozu, a tak si mohou občané z našich i okolních obcí vyzvedávat zásilky na místě samém.

Jak jste si možná všimli, počaly probíhat práce na poničeném korytě Chocenického potoka. To je ve vlastnictví Povodí Vltavy, a. s. a snažíme se s nimi domluvit na tom, zda by bylo možné koryto upravit tak, aby voda byla zdržována malými prahy.

Také jsme se rozhodli k výměně nájemce restaurace, a to zejména s ohledem na opakovanou nespokojenost hostů, zejména s provozem hospody, respektive s tím, že nebyla otevřená, když měla být. Vypsali jsme proto nové výběrové řízení, s původním hostinským jsme se dohodli na termínu, kdy skončí. Do řízení se nám přihlásili dva zájemci, z nichž obecní zastupitelstvo vybralo jednoho, a to Danu Bílou, která hospodu v Chocenících již provozovala. Následně s ní byla uzavřena nová nájemní smlouva a věřím, že počet hostů v hospodě

půjde opět nahoru a hospoda bude složit tak, jak má.

Jelikož obec nemá zastřešené prostory k parkování a k ukládání větší obecní techniky, dřeva a dalších potřeb, uzavřeli jsme se Zemědělskou společností Komorno a.s. smlouvu na pronájem původního kravína v Chocenících a to za 12 tis. Kč ročně. Již jsme do prostor přestěhovali skoro vše, co jsme měli uloženo na skládce a různě po obci.

Na obecním majetku jsme provedli několik oprav, a to v areálu školy, kde jsme nechali zhotovit namísto obyčejných papírových dveří, kterými se vstupovalo do sklepa, pevné plechové dveře, které kromě estetického vzhledu, plní i funkci ochrannou, neboť přece jenom je plech pevnější než lepenka. Také jsme nechali odbornou firmou nahodit polovinu jedné ze stěn v místnosti na obecním úřadu, kterou jsme měli dlouhodobě okopanou, neboť byla vlhká. V průběhu doby zeď postupně vysychala, a to i díky sondám, které jsme do zdi vyvrtali.

Kromě těchto prací jsme měli brigádu společně se členy SDH, na které jsme s vedením ZŠ



porazili vzrostlé borovice u vstupu do areálu do MŠ. Místo těchto stromů jsme již vysázeli ovocné stromy – jabloně, které by postupem času měly zarůst daný prostor a lidem poskytovat i plody.

V rámci kancelářské agendy jsme ještě dojednávali s vlastníky některých pozemků souhlasy s vedením kanalizace v našich obcích tak, aby již bylo dokončeno územní řízení o umístění čističky odpadních vod a jednotlivých větví odpadní kanalizace. Diskutujeme také se zájemci o koupi autoservisu a dále se zájemci o koupi tzv. parlamentu. Byli bychom

rádi, kdyby oba objekty získali nové vlastníky a začaly být opět využívány.

Uspořádali jsme také několikrát odložený masopustní průvod, a to 5. 3. tohoto roku. O jeho průběhu viz článek níže.

Připravili jsme již program na nadcházející obecní fest, který proběhne 18. 6. 2022, a na který Vás předem již srdečně zvu. Také bychom chtěli uspořádat muzejní noc, která proběhne v pátek 20. května 2022. Přeji všem hezké jaro a počátek léta.

*Vlastimil Štětina, starosta obce*

## JEŠTĚ JEDNOU K ODPADŮM

Dovolte, abych předložil několik čísel o našem odpadovém hospodaření. V loňském roce 2021 naše obec „přeprodala“ známky na popelnice v hodnotě 294.000,-Kč. Svozořádková firma za celý rok 2021 vyúčtovala naší obci pouze za vývoz popelnic a uložení směšného odpadu na skládce, nebo jeho likvidaci

ve spalovně částku 285.000,-Kč. Vývoz sběrného dvora stál 548.821 Kč. Celkové náklady za uložení a likvidaci všech kategorií odpadů za rok 2021 (vývoz popelnic a odpadu ze sběrného dvora) dosáhly výše 845.669,-Kč a příjmy 422.590 Kč. Rozdíl 423.079 Kč hradila obec.

V letošním roce vybrala naše obec (po vydání obecně závazné vyhlášky) na poplatku za odpady částku 432.000,-Kč. Očekáváme i vyšší příjmy za tříděný odpad (EKO-KOM a Elektrowin), každopádně by měl být doplatek obce za odpady v letošním roce nižší, protože novým poplatkem jste přispěli na část chodu sběrného dvora.

Pokud budeme více třídit odpad, lisovat (zmačkávat) prázdné plastové láhve a papír do sběrného dvora, zdražování, které očekáváme ve všech odvětvích v letošním roce, by nemuselo mít tak velké dopady na odpady v příštím roce.

Rozloučil bych se pro někoho otřepanou frází – Děkujeme, že třídíte odpad.

*Václav Tríska, místostarosta*

## MASOPUST V CHOCENICÍCH

Chtěla bych touto cestou popsat znovuzavedení masopustního průvodu v naší obci. Přestože v obci žijí již více než 40 let, masopustní průvody si u nás nepamatuji. Někteří starší pamětníci si na ně ještě vzpomínají, ale od posledního masopustního průvodu uplynulo již hodně vody v Chocenickém potoce.

Proto jsme se rozhodli, že bychom se pokusili tradici obnovit a navázat na naše předchůdce. Původně jsme chtěli masopust uspořádat již předloni, ale pandemie covidu nám v tom bohužel zabránila. Letos jsme uspořádali masopust 5. března.

K mému velkému překvapení se nás sešlo v maskách před obecním úřadem v 10 hodin ráno celkem 45 masek. Součástí průvodu byly tedy jednotlivé masky, dále 3 a později 4 velmi živí muzikanti a dále také jalovice. Šli jsme nejprve po obci směrem ke Kotousovu a následně jsme prošli celou obcí a směrem přes Landavu a Kozí roh jsme zakončili průvod u obecní hospody. Cestou jsme se pobavili, zatancovali a setkali se s našimi sousedy, kteří v hojném množství připravili občerstvení, napekli lahodné zákusky a napájeli nás různými druhy alkoholu. A tak jsme, s výjimkou



našeho kovboje, došli všichni v pořádku a s dobrou náladou až na konec našeho putování. Následně bylo před hospodou občerstvení ve formě prasátka na rožni.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří nejen že v průvodu šli a starali se i dobrou náladu, ale i zejména i těm, kteří přivítali

účastníky průvodu na svých dvorcích, pohostili je a dali nám tak možnost se hezky rozloučit s uplynulou zimou.

Věřím, že se příští rok setkáme také v hojném počtu.

*Váš „medvěd“ - Eva Bendová*

## BYLI JSTE ÚŽASNÍ, DĚKUJEME

Letošní 24. únor se zapíše do dějin černým písmem. 77 let od konce světové války Rusko napadlo suverénní Ukrajinu. Většina z nás nevěřícně sledovala zprávy a zkázu, kterou útok zanechával ve městech a obcích, ale hlavně na lidech. Tisíce obyvatel, většinou žen a dětí opouštěly narychlo své domovy. Nebývalá vlna solidarity s těžce zkoušenou zemí a jejími obyvateli zasáhla Evropu. Ani my jsme nebyli výjimkou. Spolek chocenicckých holek uspořádal od 28. února do 3. března humanitární sbírku na pomoc obětem ruské agrese. Starosta nám poskytl volné prostory v budově úřadu a po celou dobu sbírky nám byl nápomocný.

Obrovský dík patří obyvatelům Chocenic a okolních obcí, kteří přispěli svými dary do sbírky. Šlo se velké množství potřebných požadovaných věcí, které jsme v pátek 4. března naložili na přistavené auto a vybrané dary zamířily do Prahy a odtud kamionem přímo na Ukrajinu na místa, kde byla humanitární pomoc potřeba. Další, neméně obrovský dík si zaslouží dobrovolnice z řad chocenicckých žen, které vše rozřídily, uložily, zabalily, popsaly, odnosily a bez jejich pomoci by se sbírka nedostala tam, kam měla. Chtělo by se říct, už nikdy víc, ale .....

*Tamara Kubicová, kronikářka obce*

## JOSEF SKUPA, HURVÍNEK A SPEJBL U NÁS

V souvislosti s opravou chocenicckého zámku se také dostala na pořad otázka role Josefa Skupy, který prostřednictvím tzv. Feriálních osad vlastnil po několik let choceniccký zámek.

Spolek podporující chudou mládež – Feriální osady v Plzni se vlastníkem zámku stal na základě smlouvy trhové ze dne 3. května 1930 a přidělové listiny ze dne 3. května 1932. Spolek byl vlastníkem zámku byl až 11. května 1951, kdy bylo vloženo vlastnické právo Československému červenému kříži.

Spolek tedy vlastnil zámek po celých dlouhých 21 let. Z některých pramenů se dá zjistit, že spolek se postaral o opravu zanedbaného zámku do stavu, aby mohl přijímat na letní prázdniny děti nemajetných rodin z Plzně. Došlo k zavedení vody do zámku, zámek prošel stavebními úpravami a byla přistavena skleněná veranda, která později sloužila jako školní jídelna.

Ozdravovna tak pro plzeňské děti fungovala poměrně dlouhou dobu. Činnost spolku byla zastavena s ohledem na to, že „nemohl unést tíhu dávek“, to znamená tehdy státem



uvalených daní. Nový komunistický režim podobným aktivitám totiž nepřál a chtěl je mít pod svojí kontrolou. I to je důvod, proč chocenický zámek změnil majitele a spolek zanikl.

Každopádně s osobou Josefa Skupy jsou spojeny nejslavnější české dřevěné loutky, a to Spejbl a Hurvínek. Dle nově získaných fotografií je zřejmé, že Josef Skupa měl v Chocenicích častá vystoupení pro děti i s těmito

loutkami. Můžeme tedy směle konstatovat, že Spejbl a Hurvínek měli v Chocenicích také svoji ozdravovnu.

Ředitelem Feriálních osad byl Vojtěch Količ, který v roce 1838 na zámku i zemřel. Příloženou fotografii, na které je kromě Vojtěcha Količe a jeho manželky i Josef Skupa se svojí manželkou opatřil Kryštof Vaniš.

*Radek Keller, místostarosta*

## PROSBA

### **Dopřejte v neděli klid vašim sekačkám, pilám a hlavně sousedům**

Vážení spoluobčané, obrací se na nás celá řada občanů ve věci nedělního hluku. Dovolím si vás požádat, i jejich jménem, o dodržování nedělního klidu sekaček, cirkulárek

či motorových pil. Jistě máte prostor k práci i v jiných dnech týdne a nedělní oběd podbarvený řevem sousedovy motorové pily zaručně nezlepší sousedské vztahy. Děkuji za pochopení.

*Vlastimil Štětina*

## PŘIPRAVOVANÉ AKCE

- ◆ 20. května - 18 hod. Muzejní noc - otevřené hasičské muzeum, kaplička v Chocenících a kaple v Kotousově, občerstvení zajištěno.
- ◆ 18. června - Chocenice Fest 2022 - dětský den, pěna, dudácká kapela, skupina Pády, elektrický býk, skákací hrad, občerstvení.

## PODĚKOVÁNÍ

Dne 20.10.2021 se mi stal úraz. Spadl jsem i se žebříkem u mého domu, při hlavní silnici, do příkopu. Touto cestou bych chtěl velmi poděkovat mým sousedům za rychlou pomoc,

kteou mi nezištně poskytli. Jsou to manželé Vlčnovští, pan L. Láska a paní L. Kellerová. Léčba mi končí a vše dobře dopadlo.

*Jaroslav Benda*

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Oslavenci

#### Duben

Matoušková Jaroslava, Chocenická Lhota 10, 87 let

Kellerová Ladislava, Chocenice 89, 75 let

#### Květen

Vanišová Libuše, Chocenice 10, 83 let

Šofr Pavel, Chocenice 116, 75 let

Turek Václav, Chocenice 67, 70 let

#### Červen

Svoboda František, Chocenická Lhota 23, 84 let

#### Narození

Antonín Škrlant a Matěj Škrlant, Kotousov 12

Karolína Sivčáková, Chocenice 115

Štěpánka Štětinová, Kotousov 12

#### Zemřelí

Miloslava Milotová, Chocenice 69

Václav Peroutka, Chocenice, garáž u čp. 5

Josef Zavadil, Chocenice 135



*Obecní Obecní zpravodaj pro Chocenice, Kotousov, Chocenickou Lhotu a Zhůř. březen-květen 2022, číslo druhé, ročník IV. Periodický tisk samosprávného územního celku. Vydává obec Chocenice. Vychází jako čtvrtletník. Distribuuje se zdarma do všech domácností a školy v Chocenících, Kotousově, Chocenické Lhotě a Zhůři. Uzávěrka tohoto čísla 13. května 2022. Adresa redakce Obec Chocenice č. p. 67, 336 01 pošta Blovce, email: r.keller@seznam.cz  
Redakční rada: JUDr. Radek Keller, Eva Bendová, Olga Šváčková. Redakce má právo v případě potřeby příspěvky krátiť a stylisticky upravovat. Registrační číslo MKČRE 23465. Sazba Ing. Petr Slaviček.  
Uzávěrka příštího čísla bude 15. srpna 2022*